Приложение 1.

Способы решения логарифмических уравнений.

	1) По определению.


Простейшее логарифмическое уравнение [image: image1.png]log, f(



x)=b
ОДЗ: [image: image2.png]{f(X)>0,
a>0a=1,




1) f(x)=ab (по определению логарифма)

2) отбор корней, удовлетворяющих ОДЗ
	3) По теореме (потенцирование).

[image: image3.png]log, f(



x)=[image: image4.png]log, g(



x)

ОДЗ: [image: image5.png]F&) =0,
9(x)>0,
a>0,a%1,




1) Решить  f(x)=g(x)

2) отбор корней, удовлетворяющих ОДЗ

	3) Метод введения новой переменной.

[image: image6.png]a(log, x)> + blog,, x+c




ОДЗ: [image: image7.png]{ x>0,
m>0,m=1




Пусть t=[image: image8.png]log,,. f(



x)

at2 + bt + c =0

Решим квадратное уравнение

D = b2 – 4ac
t1 = [image: image9.png]~b+ D
a



;                  t2 = [image: image10.png]~b=\D
a




[image: image11.png]log,,. f(



x)= t1              [image: image12.png]log,,. f(



x)= t2      
	4) Метод логарифмирования.

[image: image13.png]f(x)'o8af(x)



=b

ОДЗ: [image: image14.png]{f(X)>0,
a>0a=1




1) Обе части уравнения прологарифмируем по основанию a
2) отбор корней, удовлетворяющих ОДЗ

	5) Переход к новому основанию.

Если в уравнении логарифмы с разными основаниями

Пример

[image: image15.png]log, f(



x)=[image: image16.png]log. 7 g(



x)

ОДЗ: [image: image17.png]F&) =0,
9(x)>0,
a>0,a%1,




1) Сведите логарифмы к одному основанию

2) отбор корней, удовлетворяющих ОДЗ
	


Приложение 2.

	Вариант 
	I
	

	Часть 1
	А1.
	Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения 

 [image: image18.png]E
loga(x —



)= -2

1. ([image: image19.png]


)     2. [15;18]     3. (16,5; +[image: image20.png]


     4. (-16,5;16,5)



	
	А2.
	Найдите корень уравнения     [image: image21.png]log,(x —5) +log,(x + 2)





1.   6                 2.   -3              3.   -6                    4.   3

	
	А3.
	Найти область определения функции [image: image22.png]



1. [image: image23.png](0;+)



     2. [image: image24.png]36) U (36;+=)



     3. [image: image25.png](0;36) U (36;+=)



   

 4. [image: image26.png](0;64) U (64;+=)



    

	Часть 2
	В1.
	Найдите произведение корней уравнения  [image: image27.png]logix —5log, x +6





	Часть 3
	С1.
	Найдите целые корни уравнения [image: image28.png]5log, x +3log,4 =8






	Вариант
	II
	

	Часть 1
	А1.
	Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения 

 [image: image29.png]logs(2x—1



)=2

1. ([image: image30.png]


)     2. [image: image31.png](=22



     3. [image: image32.png]


   4. (4;+[image: image33.png]


)



	
	А2.
	Найдите наибольший корень уравнения     [image: image34.png]log;(x —2) +log,(x + 6)





1.  -7                 2.   -3              3.   7                4.   3

	
	А3.
	Найти область определения функции [image: image35.png]y=2%1—-log,,x




1. [image: image36.png][0,7;+)



     2. (0;0,7]       3. [image: image37.png](—;0,7)



      4. [image: image38.png](0,7;4+0)





	Часть 2
	В1.
	Найдите произведение корней уравнения  [image: image39.png]lg?x — 3lgx = 4





	Часть 3
	С1.
	Найдите сумму корней уравнения   [image: image40.png]xloga x-3






	Вариант
	III
	

	Часть 1
	А1.
	Решите уравнение [image: image41.png]log,(x + 2





1.  29        2.  7          3.  25          4.  11



	
	А2.
	Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения

[image: image42.png]log,(x + 1) =log, 3x




1.  [image: image43.png]


 [image: image44.png][0;1]



       3.  [image: image45.png];5 +0)



       4.  [image: image46.png]





	
	А3.
	Найти область определения функции [image: image47.png]f(x) =log,s(2x — x?)




1.  [image: image48.png](0;2)



      2. [image: image49.png](—0;0) U (2; +)



     3.  [image: image50.png][0;2]



      4.  [image: image51.png](—o0; 0] U [2;4+0)





	Часть 2
	В1.
	Найдите сумму корней уравнения  [image: image52.png]log2x —logs x

2





	Часть 3
	С1.
	Найдите целые корни уравнения   [image: image53.png]log, x +log, 7 = 2,5






	Вариант
	IV
	

	Часть 1
	А1.
	Решите уравнение [image: image54.png]log:(x + 0,5) = —1




1.   6,5      2.   [image: image55.png]


     3.  [image: image56.png]


      4.  5,5



	
	А2.
	Найдите корень уравнения  [image: image57.png]lg(x —1)—1g(2x—11) =1g2




1.  7          2.  -7          3.  0        4.   [image: image58.png]




	
	А3.
	Найти множество значений функции [image: image59.png]y =loggy . x + 10




1.  [image: image60.png](0;+)



    2.  [image: image61.png](10; +0)



    3.  [image: image62.png]


      4. [image: image63.png]




	Часть 2
	В1.
	Найдите сумму корней уравнения  [image: image64.png]logix —log; x





	Часть 3
	С1.
	Решите уравнение   [image: image65.png]log,. x + log, x +log, x






